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Η εορτή των προστατών των ελληνικών 
γραμμάτων στην Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε, 
σύμφωνα με την ελληνορθόδοξη παράδοση, ο εορτασμός των 
αγίων Τριών Ιεραρχών Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του 
Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, των προστατών των 
Ελληνικών Γραμμάτων και της Παιδείας, στην Ιερά Μητρόπολη 
Χαλκίδος.

Λόγω των αναστηλωτικών-ανακαινιστικών έργων, που συνεχίζονται για τέταρτο 
έτος στην ιστορική παλαιοχριστιανική βασιλική της Πολιούχου Χαλκίδος Αγίας 
Παρασκευής και εφέτος ο επίσημος εορτασμός έγινε στον Ενοριακό Ι. Ναό Αγ. 
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Νικολάου Χαλκίδος, με τον πανηγυρικό Όρθρο και την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου 
Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου.

Όπως κάθε χρόνο, στον Ι. Ναό προσήλθαν, ως αντιπροσωπείες των Σχολείων της 
Πόλεώς μας, τμήματα σημαιοφόρων μαθητών, οι Διευθυντές Α/βάθμιας και 
Β/βάθμιας Εκπαιδεύσεως, κ. Κωνσταντίνος Ζημιανίτης και κ. Κωνσταντίνος 
Φράγγος αντιστοίχως, σύλλογοι Διδασκάλων και Καθηγητών και πιστοί κάθε 
ηλικίας, που τιμούν τους τρεις αστέρες της σοφίας, που αποτελούν διαχρονικά 
υγιή πρότυπα για κάθε άνθρωπο που επιλέγει να μαθητεύσει στη θεολογία και το 
ήθος των Τριών Ιεραρχών.

Εκ των συλλειτουργών του Σεβασμιωτάτου, ο ιεροκήρυκας, αρχιμ. Τιμόθεος 
Μπαϊμπάκης ανέγνωσε το Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου προς τους μαθητές, επί τη 
συνάξει των Τριών Ιεραρχών.

Εκ μέρους της εκπαιδευτικής κοινότητας, οι μαθήτριες Αγγελική Μπενάκη, Ελένη 
Κάβουρα και ο μαθητής Άγγελος Ρέτσας, του 1ου Προτύπου Λυκείου Χαλκίδος, με 
επιβλέπουσα την Καθηγήτρια-Θεολόγο κ. Ελένη Κότσαρη, ανέπτυξαν την περί 



ειρήνης διδασκαλία των Τριών Ιεραρχών (Διαβάστε ΕΔΩ).

Πριν την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ετελέσθη Αρτοκλασία, εκ μέρους του 
Ιερού Ναού, υπέρ υγείας των διδασκόντων και διδασκομένων στα Σχολεία μας, 
καθώς και Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των προκεκοιμημένων ευεργετών, 
δωρητών, διδασκόντων, διδασκομένων και λειτουργών της Παιδείας, των υπέρ 
της Πατρίδος ηρωικώς πεσόντων Έκτορα Γιαλοψού, Παναγιώτη Βλαχάκου και 
Χριστοδούλου Καραθανάση (Ίμια 31/1/1996), των θυμάτων του εργατικού 
δυστυχήματος στα Τρίκαλα και του αυτοκινητιστικού στη Ρουμανία.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και συνεχάρη τις αντιπροσωπείες των 
μαθητών για την παρουσία τους και τη συμμετοχή τους στο Άγιο Ποτήριο, 
επαίνεσε τους Εκπαιδευτικούς και τους μαθητές, για την εμπνευσμένη και επίκαιρη 
εργασία τους και την άριστη παρουσίασή της και ευχόμενος εόρτια προς όλους 
επεσήμανε ότι το πολύπλευρο έργο των Τριών Ιεραρχών παραμένει ανεξάντλητη 
πηγή έμπνευσης, διδασκαλίας και καθοδήγησης των κοινωνιών και ανέφερε την 
ανάγκη να εμπεδωθεί ο αναμορφωτικός τους λόγος μέσα από εργασίες μαθητείας 
και προβολής του έργου τους με πρωτοστάτες αυτής της αποστολής τις 
Εκπαιδευτικές Κοινότητες, που έτσι θα τιμούν αληθώς τους Τρείς Ιεράρχες ως 
προστάτες τους και από τις Ενορίες της τοπικής Εκκλησίας μας, ώστε με αυτό τον 
να προβάλουν και να εφαρμόζουν το έργο των Τριών ακαθαίρετων πύργων της 
Εκκλησίας.
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